
متوسط رابعة: المستوى                                                          فير الجديدة صامتوسطة عيون العع
  اــــس1:  �المدة                                                        2019/  2018السنة الدراسية

  في مادة الرياضيات  ولالفرض الأول للثلاثي الأ

  )ن  10(  :التمرين الأول
  

  و               :حيث و   العددين ليكن
   

  و  أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين  /1
  قابل للاختزال ؟ لماذا هل الكسر  /2
  و  أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين /3
 على شكل كسر غير قابل للاختزال  الكسر أكتب /4

     :على شكل كسر غير قابل للاختزال حيث  أكتب /5
  على أن توجد شجرة في كل ركن من أركان الحديقة رباعية الشكل حديقةنريد غرس أشجار على محيط  /6

  وأن تكون المسافة التي تفصل بين الأشجار متساوية    
 :ديقة بالمتر هيأبعاد الحكبر مسافة التي تفصل بين شجرتين متجاورتين إذا علمت أن أما هي  -

  
إذا كانت المسافة بين شجرتين متجاورتين هي  ما هو عدد الأشجار التي يمكن غرسها حول هذه الحديقة -

  ؟ 
  )ن  10(  :ثانيالتمرين ال

  

    و    :  بحيث مثلث قائم في  
  أنشئ هذا المثلث /1
  : يثبح   من  عين النقطة  /2
  في النقطة  ويقطع  ويوازي المستقيم  أرسم المستقيم الذي يشمل النقطة  /3
 :  بين أن /4
  يساوي  لطول اأن ثم استنتج  أحسب الطول  /5
    و  : حيث المستقيم نصف تنتمي إلى  عين النقطة  /6
 متوازيان ؟ و  هل المستقيمان  /7
 

  �بالتوفيق و النجاح             1/1صفحة   انتهى
 ency-education.com/4am

العد ليكن ليكن
  

11m//mأوجد القأوجد القاسم
2/m  ل الكسر هل الكسرxaقابل

قاسم المشترك الأكبرد القاسم المشترك الأكبر
على شكلعلى شكل كسرe سر

كسر غير قابلكل كسر غير قابل للاخ
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  شجار متساويةين الأشجار متساوية
 متجاورتين إذرتين متجاورتين إذا عل
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رابعة متوسط: المستوى                                                          21/10/2017: تاريخ الفرض  

رياضيات                  : المادة  
                                 

 العلامة
 الحل النموذجي

 مجزأة مجملة
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:التمرين الأول  
  :و   إيجاد القاسم المشترك الأكبر للعددين /1
 
 

 
 

   هو و   المشترك الأكبر للعددين إذن القاسم 
   :ختزالقابل للا الكسر معرفة إذا كان  /2

  للاختزالغير قابل  الكسر  فإن بما أن 
  :و  إيجاد القاسم المشترك الأكبر للعددين  /3
  

 
 
 
 

  هو  و  إذا القاسم المشترك الأكبر للعددين 
 :على شكل كسر غير قابل للاختزال كتابة الكسر  /4

   :بما أن

  :  فإن

  

  

 عرض حال الفرض الأول للثلاثي الأول
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  :على شكل كسر غير قابل للاختزال العدد  كتابة  //55

   

 

 

 

  

 

/6 
 :التي تفصل بين شجرتين متجاورتينو كبر مسافةأ إيجاد -

القاسم المشترك الأكبر هي نفسها  تفصل بين شجرتين متجاورتين كبر مسافةأ
   :يهو  عدادللأ

   و: هيلدينا قواسم 
 لا يقسم  

  : إذن
إذا كانت المسافة بين  عدد الأشجار التي يمكن غرسها حول هذه الحديقةإيجاد  -

  :شجرتين متجاورتين هي 
  شجرة: هو عدد الأشجار التي يمكن غرسها حول هذه الحديقة 

  
  

:ثانيال التمرين  
  المثلثأنشاء / 1
  عين النقطة ت/ 2
 ويقطع  ويوازي المستقيم  رسم المستقيم الذي يشمل النقطة /3

  في النقطة 
  و  : حيث المستقيم نصف تنتمي إلى   عين النقطة ت/6
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  :  إثبات أن/ 4
  

 على استقامة واحدة ,  ,  و  ,  ,  النقط  أن ابم
   // و 

 :فإنه حسب نظرية طالس نجد
 
 

                                          :ومنه
 

                                          :إذن
  
  :ثم استنتاج الطول  حساب الطول / 5

  قائم في  بما أن المثلث 
  :فإنه حسب نظرية فيثاغورث نجد

 
                         :ومنه

  
            

       
                

 هو  إذن الطول 

 

  

ency-education.com/4am

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
ss

1

0,25 0,2 
0,25 0,2 
0 

/ :   : 

على اسعلى استقام,,  , 

 

/e

e
cy

ed

o



 

 

 

 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

 

0,25 
 

0,25 
 
0,25 

 
0,25 

  
  
  

  

0,50 
 

0,50 
 
 
 

  

0,25 
 
 

0,25 
 

0,50 
  

  : من السؤال السابق لدينا
  

 : ومنه

  : ومنه
  

 هو  إذن الطول 
 
  :متوازيان و  المستقيمان  معرفة إذا كان/ 7

     .....................   : لدينا
  

     .....................   : و
 
 

     .....................  : نجد        و        من
  

 وحسب النظرية العكسية لنظرية طالس        من
  متوازيانغير   و فإن المستقيمان 
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